

# 埋4米多深的自来水管被冻裂

## 江南公路院士路交叉口昨晨“水漫金山”



昨天上午，老庙附近的江南公路上，一处水管爆裂造成路面积水严重。

□记者 黄金 通讯员 魏光华/文 徐佳伟/摄

“江南公路靠近江南一品小区北门的一段马路被水淹没，积水大概有30厘米深，可能是水管爆裂引起的，导致很多车辆无法前行，交通拥堵。”昨天早上，不少市民给本报热线87777777打来电话反映，“路面都快成河面了。”

记者从市自来水总公司了解到，水管爆裂发生在昨天早上8点05分，爆裂处位于江南公路与院士路交叉口的一座桥旁，是一条口径1.2米的主要输水管道。

### 车子经过积水路段差点熄火

昨天上午8点30分左右，市民李小姐开车走江南公路去上班，在行驶到江南一品小区附近时，只见路面上水哗哗地流着，水深接近车厢底部，车子像船一样在水里缓慢地前行，交通变得很拥堵。

“在快到江南公路和院士路交叉口时，看到水管爆裂处不停地往外喷水，水流很急，旁边的车辆溅起的水花都洒进我的车厢了，车子还差点熄火。”李小姐告诉记者，旁边有公交车停在了路边，乘客只得下来走路。

在堵了20多分钟后，李小姐才驶出这段积水路段。

“宁波市公安局交通警察局”昨天上午也在微博上提醒：江南公路杨木碛路因水管破裂、路面积水，影响西往东车辆通行，请驾驶员朋友提前绕行。

8点50分，记者来到江南一品小区，发现小区西门到北门外1公里多的路段还有积水，车辆开过还会激起水花。从两边的痕迹可以看出，之前的水位已经快漫上人行道。

### 水退后路面结了一层薄冰

在小区西门门口清扫垃圾的一位阿姨告诉记者，水管破裂后，水从小区北面的道路上一直冲到西门的道路上，不少泥沙、树叶等垃圾也被冲到了路中间，现在路面上的水干得差不多了，她们就赶紧清扫。

在江南公路上，一群环卫工人穿着胶鞋在清理路面的杂物，然后装进工程车拉走。

记者找到了位于江南公路和院士路交叉口附近的水管爆裂处，在水管上面的绿化带被掀开了一个大坑，旁边的条石也被弄断了，水像喷泉一样往外冒着，最

后流到了旁边的河里，河水已经涨到最高位，几乎快要漫到岸上来了。

“爆裂的水管位置有4米深，需要用挖掘机挖开后才好维修。”在现场运送挖掘机的两位工人告诉记者说，爆裂水管的阀门已经关闭，现在流的是还未排完的水，等水排完就可以维修了。

9点多的时候记者离开现场，虽然太阳已经出来多时，但气温还是感觉很低，在江南公路的非机动车道上，甚至还能看到被水淹过的路面结了一层冰。

### 为什么埋4米深还会被冻裂

据城管供水部门专业技术人员介绍，这条1.2米口径的输水管道主要通往镇海、北仑方向，所以对江东、江北区域没有影响。而同向输水管道有四五条，因而水管爆裂对镇海、北仑区域的供水影响也不是太大。

他们判断，水管是因低温冻裂的。最近几天天气寒冷，导致供水管道破裂增多。据清泉热线统计，仅最近3天就有13处输水管道被冻裂，昨天爆裂的水管口

径最大。

为什么埋在4米深的水管还会被冻裂呢？工作人员分析说：这是因为水管要横穿河面，在水管与河岸交接的地方，是用石块和水泥堆砌而成的，因密封不严有一些缺口和缝隙，这样冷风就能灌进去，产生热胀冷缩的作用，加上地面沉降等原因，最终导致了交接处的水管发生爆裂。供水部门表示，在修复时会加强对这一交接处的密封保暖措施，防止再次冻裂。

## 第157期最佳报料揭晓

由本报和中国移动宁波分公司共同举办的“最佳报料”评选活动第157期揭晓——网友“10教育-林杰”提供的报料“余姚低塘村五名热心人跳入水中救出一对夫妻”，见报于1月15日A09版。

请以上报料人到宁波日报报业集团大楼610室，领取价值100元的移动充值卡。

请以下读者于见报之日起10个工作日内携带身份证或其他有效证件到报业集团大楼610室领取稿费，逾期不候。

《半挂车肇事伤人后驶离，市民开车从庄桥一路跟到慈城》报料人郭先生、《小伙“应战”象棋残

局，十分钟输光半年工钱》报料人骆先生、《公交车站旁卖起藏獭》报料人陈女士、《5斤重娃娃鱼现身横溪水库》报料网友“原水人”、《鄞州有个“花花公厕”》报料网友“不停奔跑的小鱼”、《小区防盗门不少一直敞开着》报料网友“富春山居士202”、《坐在家中，祸从天降》报料人蒋勇、《华业街禁止大货车通行有无其他好办法？》报料网友“cool之小帅”、《这段河道堆满了淤泥》报料人陈先生、《飞虹新村群租房突然失火》报料网友“唐科里昂”、《市体育中心东面绿地被挖》报料人李先生。

张寅 任可

新闻我发现 我有我报料

87777777

欢迎参加“最佳报料”评选

## 一不小心撞了劳斯莱斯

### 桑塔纳车主主要自掏十万元

□记者 徐叶

昨天，网友“ly0029”爆料称，在北仑小港海天路的路口，有一辆桑塔纳撞了一辆劳斯莱斯。这只是一起普通的交通事故，因为涉及“豪车”引起了很多网友的围观，大家关心的是，桑塔纳车主到底要赔多少钱呢？

### 第一次出事故就负全责

昨天下午，记者联系上桑塔纳的车主杨先生，他正在为事故的后续处理烦恼。

杨先生来自四川，1997年来宁波务工，是一名厨师。他介绍说，事情发生在19日晚上10点多，当时他开车从甬江隧道出来，开到海天公园附近时，有一辆黑色轿车转弯出来，他一时反应不及，刹了一下，没有完全刹住，结果就撞上了那辆车，该车右后门完全被撞凹。

“我是去年11月才考出驾照，第一次碰到交通事故，真的吓坏了。”杨先生说，当时对方车上有两个人，开车的是个40多岁的男子。那男的态度还不错，下车第一句话就说：“小阿弟呀，这车有点贵的，赶紧报警吧。”杨先生跑到车前一看，才发现被撞的是一辆劳斯莱斯。

杨先生不久前才买下这辆二手桑塔纳轿车，主要是想用来练练手。一周前，车子才办理完过户手续。昨天经过交警认定，杨先生在这起事故中负全责。

### 维修费用超出最高保额

根据网友“ly0029”拍摄的事故图片可以判断，被撞的劳斯莱斯是古斯特车型，官方最低售价也在419万元，虽然属于劳斯莱斯中的入门级车型，但维修费用还是非常高。

平安保险宁波分公司车险部的孟先生告诉记者，豪车交通事故他也是第一次经手，由于没有太多的经验可以参照，因此对定损工作是慎之又慎。

昨天下午，4S店给他们报了一个大致的维修费用，约为40万元，但具体的维修费用还得再看，不排除需要更多的可能。“就目前看来，维修费肯定要超出最高保额，多出的部分将由车主杨先生承担。”孟先生说，但是杨先生的第三者责任险只保了30万元，也就是说超出30万元的那部分维修费，就必须杨先生自己承担了。

“谁都不愿意碰到这种事，但发生了总要去面对。”杨先生对于理赔工作还是比较配合，他说，不管怎么说，事故责任在自己，该赔的钱还是要赔，就算靠打工赚钱一点点偿还，自己也会还上。

孟先生说，想要避免杨先生这样的情况，目前最可行的办法就只有提高第三者责任险的保额了。但对于车主而言，车险费用的增加又是一笔不小的开支。所以交警方面提醒，在道路上行驶，还是要小心为上，自觉遵守交通规则。



被撞坏的劳斯莱斯。网友“ly0029”拍摄